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Ata nº 009/2021 da Nona Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da 

Oitava Legislatura, aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um (11-

05-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista, às 

dezenove horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: André Barp, 

Eder Knob, Neuri Staggemeier, Eider Willers Milani, Fernando Liell, Marta 

Andréia Simon Thums, Ricardo Sausen e a suplente Adriana Arnhold 

Panzenhagen face a licença para tratar de interesses particulares da 

vereadora titular Marlene Zimmermann Koch. O Vereador Edson José 

Mossmann não compareceu, apresentando atestado médico de 09 dias, a 

contar de 04-05-2021 (quatro de maio de dois mil e vinte e um). Constatando a 

existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. De imediato convidou a Senhora Adriana Arnhold Panzenhagen, em 

face da licença da Vereadora Marlene Zimmermann Koch do dia 01-05-

2021(primeiro de maio de dois mil e vinte e um) a 30-06-2021 (trinta de junho 

de dois mil e vinte e um), conforme Regimento Interno para apresentação da 

Declaração de Bens e Diploma emitido pela Justiça Eleitoral. Solicitou que se 

dirigisse à frente da Mesa dos Trabalhos para tomada de compromisso e 

posse, sendo que o Juramento resultou do compromisso tomado pelo 

Presidente do Legislativo da seguinte forma: “PROMETE MANTER, 

DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM JURÍDICA, DESEMPENHAR COM TODA 

A LEALDADE E DEDICAÇÃO, O MANDATO QUE FOI CONFIADO PELA 

COMUNIDADE DE NOVA BOA VISTA”. Após ter respondido com a expressão 

“ASSIM O PROMETO”, o Presidente Vereador Eder Knob declarou empossada 

a Vereadora Adriana Arnhold Panzenhagen para a legislatura 2021/2024 como 

integrante da bancada do MDB. A Sessão foi suspensa por 15 (quinze) minutos 

para reunião das Comissões Permanentes. Retomados os trabalhos, o 

Presidente Vereador Eder Knob convidou o Secretário da Mesa, Vereador 

Eider Willers Milani para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Colocou 

à disposição dos Vereadores a Ata nº 008/2021 da Sessão Ordinária realizada 

no dia 27-04-2021 (vinte e sete de abril de dois mil e vinte e um), em seguida 

colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por 

unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Recomendação nº 020/2021; Pedido 

de Informação Nº 005/2021. Requerimento de licença de Vereador Nº 

002/2021. Em ato contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: 

GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: VEREADOR 



EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista): Saudou a todos e iniciou sua manifestação comentando sobre a 

importância da volta às aulas presenciais, dizendo saber que os pais fazem o 

possível e o que está ao seu alcance para ajudar os filhos com as atividades 

remotas, porém as crianças necessitam do ambiente escolar. “O seu futuro 

depende disso”. Por outro lado, disse que o aumento de casos da COVID-19 

deixa todos apreensivos e demonstra que é preciso ter cautela, tomando todos 

os cuidados necessários. Disse que conversou com prefeito da cidade de 

Chapada sobre a Recomendação do Vereador André Barp sobre a 

manutenção do trecho de estrada entre a divisa dos municípios e o Distrito de 

Vila Rica. Falou que o prefeito do município vizinho disse que não é necessário 

fazer convênio, comprometendo-se que nos próximos dias a estrada será 

recuperada. O Vereador Eider Milani citou algumas obras que a administração 

está realizando, entre elas a troca de tubos na Linha Jaboticaba, próximo ao 

Campo do Esportivo, serviço que vai resolver os problemas com o escoamento 

da água, que será finalizada assim que o tempo permitir. Agradeceu em nome 

da administração aas famílias Becker e Panzenhagen pela cedência da área de 

terras onde foi construído o novo acesso entre as comunidades de Linha 

Gabriúva e Linha Jaboticaba. Falou da construção do Centro de Convivência 

do Idoso e do Centro de Eventos. Falou dos trechos de asfalto construídos na 

Linha Mirim e no centro da cidade. Comentou sobre o andamento das obras de 

calçamento da Linha Perau e Gauchinho, obras importantes que terão 

continuidade nos próximos anos. Parabenizou o ex-Vereador Ildo Cover que 

conseguiu a emenda parlamentar para construção desses calçamentos. Sobre 

as emendas Impositivas pediu que parte seja destinada ao Grêmio Esportivo 

Shell, pois essa entidade não recebeu esses recursos no ano anterior. 

Lembrou a todos que no dia 12-05-2021 (doze de maio de dois mil e vinte e 

um) a Secretaria Municipal de Obras estará realizando a coleta de lixo 

eletrônico. Disse a quem não puder trazer até o galpão da secretaria, que é 

possível entrar em contato e os servidores poderão fazer a coleta. Disse que 

conversou com o Secretário de Agricultura, sendo informado que fora 

encaminhado para licitação a aquisição de uma Gobi e um classificador de 

sementes, bem como uma forrageira de silagem, oriundos da Consulta 

Popular. Sobre a compra de uma draga explicou que a empresa vencedora da 

licitação não realizou a entrega, por isso o contrato foi rescindido. Um novo 

procedimento licitatório será efetuado assim que possível. Concluiu o Vereador 

Eider Willers Milani. VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON THUMS – 

Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Cumprimentou a todos e 

novamente pediu ao Poder Executivo a instalação de redutores de velocidade 

na Rua Felipe Werlang, com urgência. Disse que esse pedido já foi realizado 



duas vezes, sendo que muitas mães lhe procuraram a fim de demonstrar 

preocupação com a segurança dos filhos que estão correndo um perigo muito 

grande em virtude das altas velocidades que os veículos por lá transitam. Outra 

questão importante pela qual a população lhe procurou, que também já foi 

solicitado em outras Sessões Ordinárias é a coleta de lixo no interior. Pediu 

que o Poder Executivo busque agilizar a licitação para realização deste serviço. 

Pediu, em nome da comunidade de Linha Cachoeirinha, que o Poder Executivo 

realize a manutenção da Iluminação Pública desta comunidade. Concluiu a 

Vereadora Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR FERNANDO LIELL – 

Bancada do PP (Progressistas): Saudou a todos e iniciou agradecendo aos 

colegas pela aprovação do Projeto de Lei Nº 028/2021, que tratava-se de 

viabilizar a compra de canos de água para a localidade de Linha Cachoeirinha, 

uma obra muito importante para essa comunidade. Reforçou a Recomendação 

feita em outra Sessão Ordinária para limpeza da tubulação que liga a Linha 

Knob à Linha Cachoeirinha, onde a estrada foi recentemente recuperada, 

porém a limpeza da tubulação a água das chuvas ainda está invadindo a 

estrada, que já começa a se deteriorar. Parabenizou os vereadores envolvidos 

na conquista de uma viatura nova para a Brigada Militar do Município de Nova 

Boa Vista/RS, que já foi entregue e está fazendo o patrulhamento na cidade, 

contribuindo muito para a segurança de toda a comunidade. Concluiu o 

Vereador Fernando Liell. VEREADORA ADRIANA ARNHOLD 

PANZENHAGEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o Presidente do Poder 

Legislativo Eder Knob pela viabilização da transmissão das Sessões 

Ordinárias, o que garante mais transparência aos trabalhos legislativos. 

Agradeceu a todos que lhe confiaram o voto nas últimas eleições e a todas as 

pessoas que lhe apoiaram nesta caminhada, agradeceu também aos demais 

candidatos do MDB (Movimento Democrático Brasileiro) e do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista) pela bonita campanha. Agradeceu a Vereadora 

Marlene Koch pela cedência do espaço na Câmara por um período de 60 

(sessenta) dias. Disse que esteve em contato com a administração municipal, 

fazendo alguns pedidos, dentre eles, a construção de cercas na Escola 

Municipal Santos Anjos, pedido de diversas pessoas, que se mostrou muito 

importante após a tragédia ocorrida no Município de Saudade/SC. Disse que 

essa obra evita a entrada de pessoas estranhas e também uma possível saída 

não autorizada de alunos. Acredita que é preciso haver uma preocupação 

intensa da administração com a segurança dos alunos e funcionários da 

escola. Agradeceu a Secretaria de Obras pelo atendimento de alguns pedidos 

realizados durante o ano. Informou a população que o Secretário informou que 

assim que o tempo permitir será realizado o patrolamento das estradas da 



Linha Cachoeirinha, assim como a limpeza dos bueiros e sarjetas. Informou 

que a Secretaria de Obras, no dia 12-05-2021 (doze de maio de dois mil e vinte 

e um) realizará o recolhimento de lixo eletrônico, cujos equipamentos a serem 

descartados devem ser trazidos até o galpão da Secretaria de Obras. A 

Vereadora acompanhou, no dia 05-05-2021 (cinco de maio de dois mil e vinte e 

um) uma live do Governador Eduardo Leite, o qual informou o aumento em 

50% (cinquenta por cento) os recursos do Programa Nota Fiscal Gaúcha 

destinados para as entidades cadastradas, que em Nova Boa Vista são: (01) a 

Escola Estadual Antônio Mathias Anshau; (02) Unidade Básica de Saúde 

(UBS). Pediu a toda comunidade que faça o cadastro no programa e o atualize 

com regularidade e sempre que possível coloquem o CPF (Cadastro de 

Pessoas Físicas) nas notas fiscais. Disse que em 12 (doze) etapas do 

programa a UBS recebeu R$ 103.097,79 (cento e três mil e noventa e sete 

reais e setenta e nove centavos), a serem investidos de acordo com as 

necessidades da Secretaria, aprovadas em reunião do Conselho Municipal de 

Saúde. Pediu que a população redobre os cuidados com relação à COVID-19, 

pois todos juntos fazendo a sua parte será possível sair dessa situação 

complicada. Colocou-se à disposição de todos para o recebimento de 

sugestões, críticas ou pedidos. Desejou uma ótima semana. Concluiu a 

Vereador Adriana Arnhold Panzenhagen. VEREADOR ANDRÉ BARP – 

Bancada do PP (Progressistas): Saudou a todos e iniciou falando sobre a 

COVID-19, pandemia que por mais de um ano está trazendo dificuldades para 

as empresas, entidades, escolas. “Ninguém sabe o dia de amanhã”, disse. 

Falou saber das dificuldades enfrentadas por quem necessita internação 

hospitalar. Sobre a tragédia acontecida no município de Saudade/SC, disse a 

todos os cidadãos, pais de família, que é preciso parar e refletir porque essas 

coisas acontecem, o que está acontecendo com as pessoas. Sobre o avanço 

das tecnologias, acredita ter um lado muito bom, porém é preciso haver 

cuidado, pois as tecnologias também abrem caminho para algumas coisas 

ruins, que devem ser combatidas. Sobre a recomendação da colega vereadora 

suplente Adriana Arnhold Panzenhagen, reforçou a importância de cercar o 

pátio da escola, sugerindo a contratação de um zelador, para melhor controlar 

as entradas e saídas de alunos, professores e visitantes. Comentou também 

sobre um fato realizado no Rio de Janeiro, que demonstra a importância de 

haver maior cuidado de todos em relação às drogas. Disse que não é possível 

escolher alguém para colocar a culpa, seja polícia, governadores ou prefeitos, 

pois acredita que o mais importante é cada pai, em cada cidade, cuidar com o 

que o filho está fazendo, cobrar bons comportamentos, respeito, evitando que 

muitas situações ruins ocorram no futuro. Disse que conversou com o Prefeito 

em exercício Cleber Badin sobre as estradas do interior, pedindo uma revisão 



geral. Foi informado que estão sendo trocadas as peneiras do britador, que irão 

permitir a produção de uma brita menor, que dá mais qualidade para as 

estradas. Pediu que sejam realizadas as melhorias necessárias no parquinho 

em frente ao Ginásio Padre Urbano Maldaner, que está em precário estado de 

conservação. Sobre a luz pública, disse que a administração realizou licitação, 

e o serviço será realizado assim que for possível e o tempo permitir. Falou que 

esteve em contato dom Deputados, especialmente o Deputado Covatti Filho, 

para o qual solicitou o encaminhamento de emendas parlamentares para o 

município de Nova Boa Vista/RS crescer e se desenvolver. Concluiu o 

Vereador André Barp. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Saudou a todos e desejou boas-

vindas e sucesso a suplente Adriana Arnhold Panzenhagen e ao suplente 

Gerson Petry, que assumirá na próxima Sessão Ordinária. De igual forma 

desejou sucesso ao vice-Prefeito Cleber Badin, que assumiu a chefia do Poder 

Executivo por determinado período e está realizando um trabalho à contento. 

Agradeceu pela instalação dos tubos na localidade de Linha Jaboticaba, 

próximo ao campo do Esportivo, um serviço que era bastante necessário. Neuri 

disse que, se o tempo ajudar, será realizada uma melhoria necessária na 

estrada da Linha Hahn, em uma curva próxima à propriedade de Sirlei Becker, 

local muito perigoso. O Vereador Neuri Staggemeier disse que a administração 

precisa, com urgência, realizar os ajustes no britador e reiniciar a britagem, 

para gerar mais qualidade para as estradas. Disse que a administração 

aguarda uma empresa que fará as alterações necessárias no britador para a 

produção de uma pedra brita menor. Neuri Staggemeier citou a necessidade de 

realizar a britagem da estrada de uma parte da Linha Tijolo, e toda a Linha 

Barraca, que ainda não receberam a primeira camada de brita. Com o início do 

inverno, e a possibilidade de haverem chuvas constantes, o vereador destacou 

a necessidade de manter um estoque de brita, para eventuais necessidades. 

Questionou a administração o porquê de ainda não realizar a instalação de 

taxões no eixo da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, nas proximidades da 

Escola Municipal Santos Anjos, onde foram construídos os redutores de 

velocidade (quebra-molas). Disse que é necessário e urgente para dar 

segurança aos moradores, alunos, professores e todos que transitam neste 

trecho devido à imprudência dos motoristas que desviam os redutores pela 

contra mão. O Vereador disse que escutou os pronunciamentos da Sessão 

Ordinária anterior, sendo necessário esclarecer que o veículo novo recebido 

pela Brigada Militar veio de uma emenda de bancada, de todos os 

parlamentares do Rio Grande do Sul, uma verba solicitada na administração 

passada pelos vereadores municipais. Agradeceu aos envolvidos e disse que a 

viatura trará mais segurança para a comunidade de Nova Boa Vista/RS. 



Registrou que a administração fará a distribuição dos 20 (vinte) containers de 

lixo recentemente adquiridos. Falou da construção do Centro de Convivência 

do Idoso, obra que está em andamento, conseguida pelo Vereador Neuri 

Staggemeier junto ao Deputado Federal Giovani Cherini, que será um local 

importante de recreação e encontro para a terceira idade. Concluiu o Vereador 

Neuri Staggemeier. VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR 

EDER KNOB – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não 

fez uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Requerimento Nº 002/2021, de licença do 

Vereador Neuri Staggemeier do dia 17-05-2021 (dezessete de maio de dois mil 

e vinte e um) a 16-06-2021 (dezesseis de junho de dois mil e vinte e um), 

restando aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. O Presidente 

colocou em votação a Moção Nº 001/2021, de apoio ao Plano de Modernização 

das Carreiras dos Militares do Rio Grande do Sul, restando aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. O presidente solicitou ao Agente 

Legislativo para que fizesse a leitura dos Projetos: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 031/2021: “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.615, de 29 

de Abril de 2015 que “Dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos 

Direitos da Criança e do Adolescente, cria o Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente, o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, o Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo e o 

Conselho Tutelar” Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 032/2021: “Abre 

Créditos Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 033/2021: “Abre 

Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 007/2021: 

“Autoriza a viagem de até 03 (três) Vereadores a Porto Alegre/RS”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. 

Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. ROJETO DE 



RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 008/2021: “Altera horário de realização 

de Sessões Ordinárias e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS 

DOS VEREADORES PRESENTES. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Não houveram Vereadores inscritos. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. Convidou a todos para participar da próxima Sessão Ordinária, no 

dia 25-05-2021 (vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e um). Os trabalhos 

foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e Eider Willers 

Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a 

presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 
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